

打造品牌赛事 激发城市活力

——许昌市第五届街头篮球争霸赛回眸

□本报记者 寇旭静

通讯员 杨红玉

传球、防守、突破、上篮……比拼扣人心弦，加油呐喊不断。8月2日，一开场便“火药味”十足的许昌市第五届街头篮球争霸赛五人制冠军争夺赛在体育馆拉开帷幕。19时50分左右，随着比赛结束哨声响起，比分定格在29比24，德通搅拌队以5分优势战胜凯业评估队。至此，“喜迎二十大 欢乐进万家”2022年许昌市第五届街头篮球争霸赛画上了圆满的句号。

本届篮球争霸赛由体育局、魏都区政府主办，市体育局、魏都区教体局协办，旨在贯彻落实国家体育总局《关于体育助力稳经济促消费激发活力的工作方案》和省、市关于认真组织“喜迎二十大 欢乐进万家”系列线下体育赛事活动的要求。

赛场上，尖叫与欢呼交织，团结与竞争同在，比赛与友谊共存，各代表队默契配合、奋力拼搏，赛出了真品格、真实力，以专业水准为现场观众带来了一场场篮球盛宴。

球场外，观众全神贯注，随着球员的奔跑、传球、扣篮，加油、呐喊和欢呼声不断，观赛氛围持续高涨。

热情，在对抗中释放；激情，在奔跑中点燃；斗志，在抢断中升起；精彩，在篮筐上跳跃……57支代表队共计500余人经过140余场激烈比拼，最终决出了各个组别的奖项。初中组冠、亚、季军分别由星耀体育代表队、不懈二中代表队、跃动体育代表队夺取，高中组冠、亚、季军分别由星耀体育代表队、夕阳红代表队、充电宝代表队夺取，青年组冠、亚、季军分别由德通搅拌队、凯业评估队、凯业评估队夺取，五人制冠、亚、季军分别由德通搅拌队、凯业评估队、尚典卫浴队夺取。

冠军队德通搅拌队7号球员表示，该队在本次比赛中胜出，离不开团队的默契配合，非常感谢体育局、魏都区政府为市民营造了良好的篮球运动氛围，希望这样的赛事能持续开展，



默契配合 吕正子摄

明年该队将继续惊艳赛场。

以5分之憾夺得亚军的凯业评估队队员告诉记者，该队虽然由于失误错失冠军，但还是有很大的收获。“德通搅拌队确实是传统强队，是很强劲的对手，我们本来就是抱着挑战的心态参赛……希望主办方能持续将比赛办下去，让我们有机会明年再战！”该队员说。

本次赛事的圆满举办，不仅有利于形成人人“参与体育运动、乐享体育活动”的氛围，而且非常有利于加快推进夜间经济发展、激发城市活力。“许昌市街头篮球争霸赛作为市区‘15分钟健身圈’建成后孵化的第一个品牌群众体育赛事，很受市民欢迎。本届赛事按照《许昌市加快推进夜间经济发展实施方案》要求，特意把比赛时间安排在18时到22时之间，不仅丰富了群众夜间生活，也成了我市夜间经济中一道亮丽的风景线。”市体育局相关负责人在比赛现场告诉记者，随着疫情防控进入常态化，品牌体育赛事将



激烈比拼 吕正子摄

陆续举办，为公众提供丰富的全民健身产品供给。“一系列赛事的筹备和开启，必将掀起一股体育热潮，赋予许昌这座城市更多活力与激情。”该负责人说。

本次比赛在落实疫情防控相关要求、限制入场观众人数的同时，通过抖音、西瓜视频、今日头条、微信视频号等平台、多渠道直播，逾4万人次在线观看。

许昌市第四届青少年足球锦标赛举行

本报讯(记者 寇旭静 通讯员 何永生)7月27日,为期5天的2022年“中国体育彩票杯”许昌市第四届青少年足球锦标赛圆满收官。

本次比赛由体育局主办、市体育运动中心承办,38支代表队共计91支参赛队伍分别在魏都区实验学校、灞陵湖健身公园展开角逐。经过5天的激烈比拼,莲悦足球俱乐部荣获初中男子、女子组第一名,许昌高级中学代表队夺取了高中男子组第一名,小学女子甲组、乙组第一名及小学男子甲组第一名由许昌市古槐街小学包揽,小学男子乙组第一名由许昌市魏都区实验小学夺取。

值得一提的是,本次比赛幼儿园的小朋友也不甘示弱,积极参与,最终以许昌塔文化博物馆代表队、魏都区行知贝尔幼儿园A队、建安区三合幼儿园飞鹰队、魏都区大象幼儿园A队、建安区实验幼儿园、建安区三合幼儿园闪电队、魏都区大象

幼儿园B队获得了幼儿组一等奖。

幼儿组二等奖由魏都区行知贝尔幼儿园B队、莲悦红队、东城区实验幼儿园代表队、莲悦蓝队、许昌市建设路幼儿园代表队、莲悦黄队、东城区实验九洲幼儿园代表队夺取。

赛场上,参赛选手不畏酷暑,激情四射,盘带、传球、突破、射门,扎实的基本功、娴熟的脚步、良好的战术配合,完美地演绎了足球运动的魅力,展现出了我市青少年良好的精神风貌与竞技水平。

市体育局相关负责人告诉记者,举办本次赛事旨在为我市青少年足球水平,发掘优秀青少年球员,推动我市青少年足球持续健康发展。

据介绍,本次赛事组委会严格按照疫情防控相关要求,落实测温、扫码防控措施,严把赛事安全底线,有效确保了赛事安全有序、圆满落幕。

许昌塔文化博物馆

暑假研学活动受青睐

本报讯(记者 王增阳 通讯员 计亚楠)为进一步提升公共文化服务效能,充分发挥博物馆爱国主义教育基地、社会科学普及基地的职能,近日,许昌塔文化博物馆利用文化阵地,开展了“喜迎二十大,文化更精彩”——“相约塔博,探秘之旅”暑假研学系列活动。

据了解,研学活动以未成年人为主要受众,开设文化讲解、互动体验

等环节。从塔的起源、演变、发展到塔的结构、类型、材质,讲解员带领孩子们通过一件件文物、图片、模型和科技展项,了解中国优秀传统文化,探索厚重而悠久的塔文化。截至目前,该馆已开展研学活动18场次,参与活动920人次,深受广大未成年人的喜爱。许昌塔文化博物馆变身寓教于乐、探索文化的乐园,为孩子们暑期生活增添了浓厚的文化色彩。

禹州市基层文艺骨干广场舞培训班圆满结束

本报讯(记者 王增阳 通讯员 郭晓娜)7月31日,由禹州市文化广电和旅游局主办,禹州市群众艺术馆承办的2022年禹州市基层文艺骨干广场舞培训班圆满结束。原定为期14天的培训,应广场舞爱好者的需求,延长至17天,来自禹州市26个乡镇(街道办)广场舞队的文艺骨干和广场舞爱好者千余人分批参加了培训。

据了解,在培训中,禹州市群众艺术馆优秀舞蹈教练员教学广场舞作品《领航》及相关广场舞知识技能。老师们通过舞蹈动作分解、慢动作演示、重点示范、个别纠正等方式细致教学,收到了良好的培训效果。每场培训,学员们都是学习热情高涨,反复揣摩,争取做到每一个舞蹈动作都规范和统一。培训期间,学员

们整齐划一的动作、自信的笑容、饱满的热情和昂扬向上的精神面貌,彰显了新时代广场舞的魅力。

据悉,本次广场舞培训班作为“喜迎二十大·欢乐进万家”系列活动之一,旨在通过培训提升基层文艺骨干的艺术素养和专业水平,推动“舞动禹州”第八届禹州市全民广场舞大赛各项工作有序开展。本次培训作品《领航》将作为今年“舞动禹州”第八届全民广场舞大赛的开场作品进行展示。培训班要求学员学成之后,要成为本乡镇(街道办)、站点广场舞活动的宣传员和辅导员,开展接力式培训,帮助更多的广场舞爱好者发挥自己的才能,不断提高人民群众的广场舞水平,让群众在工作和生活之余体验舞蹈带来的乐趣。



7月31日,建安区图书馆在汉鼎智慧阅读空间开展“八一”建军节文化拥军主题活动。建安区消防救援大队的教官为孩子们讲述了“八一”建军节的由来,并给孩子们上了一节防溺水安全教育课。孩子们纷纷拿起画笔,用充满童趣的图画致敬“最可爱的人”。

张倩 齐凯摄



7月30日,许昌市图书馆开展“致敬最可爱的人”文化拥军主题活动。该馆邀请武警许昌支队官兵为小读者演示标准军礼、军体拳等。小读者们为武警官兵佩戴红领巾,赠送贺卡、鲜花,表演节目。

刘晓阳摄

锤炼精品力作 讲好许昌故事

——我市推动艺术创作繁荣发展侧记

□本报记者 王增阳

通讯员 杨新涛

8月1日,“为人民歌唱”——任宏恩先生从艺66周年系列活动新闻发布会举行,对任宏恩先生艺术生涯进行回顾和总结。

7月19日,许昌市第八届中青年戏剧演员大赛暨第五届戏曲专业演奏员器乐大赛开赛。在4天的比赛中,丰富多彩的参赛剧目,流派纷呈的参赛选手,光彩夺目的演出效果,彰显出“戏曲之乡”许昌良好的戏曲氛围和浓郁的地方文化特色。

7月1日,许昌市第二届戏曲迷擂台赛在许昌戏曲艺术馆拉开序幕。该活动将持续至11月,为广大戏迷朋友提供展示才华和学习交流的舞台。

6月29日,许昌市“喜迎二十大·戏曲进万家”迎“七一”戏曲专场晚会举办,线上直播观看量达到30万次,网友纷纷点赞、评论、转发,共享文化发展成果,盛赞许昌戏曲事业的发展繁荣。

丰富载体,激发文旅消费潜力,增添文旅文创融合发展新动能,在7月举行的许昌文旅团购节直播活动中,许昌戏曲表演艺术家在“护城河之夜”“灞陵桥之夜”等多场直播中,轮番登场,好戏连台,为许昌市文旅文创融合发展贡献艺术力量。

一段时间以来,形式多样、内容丰富的艺术展演活动借助文旅许昌云、广电云、百姓文化云等网络平台,飞入寻常百姓家,让人民群众随时随地欣赏到高水平的文艺演出。

繁荣艺术创作,是实现文化大繁荣大发展的重要前提,是不断提高文化惠民水平的重要保障,也是我市文化实现可持续发展的坚实基础。近年来,我市艺术创作生产硕果累累。我市新创大型剧目30余部,新创作歌曲10多首,成立了全省唯一的“河南省乡村音乐创作基地”;全市艺术作品荣获中宣部精神文明建设“五个工程”奖2个(歌曲《小村人的婚礼》《小村微信群》)、河南省“五个工程”奖5个,荣获省级以上文艺奖项215项;2018年,许昌市被授予首批“河南省戏曲之乡”称号。

持续加强文艺精品创作,实施文艺

精品战略,去年以来,我市推动艺术创作、舞台演出、文艺惠民等工作繁荣发展,为文化事业发展作出了积极贡献。

抓规划,强化顶层设计。我市召开了高规格的许昌市艺术创作工作会议,全市文艺单位负责人及艺术家代表70余人参加了会议。会上,我市中青年艺术家围绕戏剧、音乐、舞蹈的创作深入开展交流,对深化国有文艺院团改革,狠抓文艺精品创作,加强艺术人才培养,加强音乐、舞蹈、美术等艺术门类共同发展,持续推进文化惠民等工作进行了部署,提出了具体要求。

抓创作,精品不断涌现。坚持以人民为中心的创作导向,我市围绕庆祝建党100周年,深入开展主题创作,创作了一批红色题材文艺精品,创作呈现出市、县两级全面发力,上下联动的好态势。其中,市戏曲艺术发展中心创作了大型红色豫剧《石榴花开》、小戏《刘伯承斩马谡》、曲剧《望母塔》;郾陵县创作了大型豫剧《焦裕禄在彭店》;《红军干娘》,长葛市创作了大型豫剧《葛天

赤子霍树中》,襄城县创作了大型越调《汝河母亲》,越调《掘地见母》也已创作完成;建安区创作了大型豫剧《杨水才》,市群众艺术馆创作了方言话剧《杨水才》,全市创作排戏共10余部。这些红色题材的文艺作品,是我市广大文艺工作者践行党的文艺方针政策,深入挖掘党的百年历史经验,艺术再现党的百年历史伟业,宣传阐释好党的精神谱系,落实市委创新党史学习教育载体、推出系列文艺作品的目标要求而创作的系列红色文艺作品。

抓音乐,打造全国“乡村歌曲”新旗帜。我市两届“五个工程”奖获得者,全国著名乡村歌曲、词作家许会锋2021年创作《阿依努尔》《小康村庄》《春色家园》《幸福》等11首歌曲和大型交响组歌《丰碑》,先后荣获国家级奖项5项、省级奖项10项。由于成绩突出,经中国音协建议,河南省音协考察并报河南省文联批准,在许昌设立全省唯一的“河南省乡村音乐创作基地”,进一步为许昌的歌曲繁荣发展奠定了基础。

许昌市第八届中青年戏剧演员大赛暨第五届戏曲专业演奏员器乐大赛剧照 王信军摄

